
1. 我国古代教育著作《学记》中就写道：“学无当于五官，五官不得不治”。从学习策略上

看，这是属于（ ）。

A. 认知策略

B. 复述策略

C. 监视策略

D.组织策略

1.【答案】B【解析】本题考查复述策略。复述策略是指在工作记忆中为保持信息而对信息

进行反复重复的过程。多种感官参与是一种常用的复述策略。《学记》这句话的意思是：“学
习和记忆如果不能动员五官参加活动，那就学不好，也记不住。”强调学习要多种感官参与，

属于复述策略。故本题选 B。
2.创造一个故事，将所要记忆的信息编在一起的学习策略属于（ ）。

A.复述策略

B.精加工策略

C.组织策略

D.元认知策略

2. 【答案】B【解析】本题考查精细加工策略。精加工策略是指把新信息与头脑中的旧信息

联系起来从而增加新信息意义的深层加工策略。记忆术是一种典型的精细加工策略，编故事

属于一种记忆术，所以编故事属于精细加工策略。故本题选 B。
3.学生在学习一篇议论文之后，能找出文章的总论点和分论点，并用箭头标出论点之间的关

系，这属于（ ）。

A. 复述策略

B. 组织策略

C. 精加工策略

D.理解监控策略

3. 【答案】B【解析】本题考查组织策略。组织策略是指将经过精加工提炼出来的知识点加

以构造，形成知识结构的更高水平的信息加工策略。组织策略主要有两种：一种是归类策略，

用于概念、词语、规则等知识的归类整理；一种是纲要策略，主要用于对学习材料的结构的

把握。用箭头标出论点之间的关系属于组织策略中的纲要策略。故本题选 B。
4.想象、口述、总结、做笔记、类比、答疑等，这些都是一种理解性的记忆策略。从学习策

略的分类上看，这些都属于（ ）。

A. 组织策略

B. 复述策略

C. 计划策略

D.精加工策略

4. 【答案】D【解析】本题考查精细加工策略。精加工策略是指把新信息与头脑中的旧信

息联系起来从而增加新信息意义的深层加工策略。想象、口述、总结、做笔记、类比、答疑

等都是常见的精加工策略。故本题选 D。
5.设置学习目标、浏览阅读材料、产生待回答的问题以及分析如何完成学习任务，属于（ ）。

A.监视策略

B. 组织策略

C. 复述策略

D.计划策略

5.【答案】D【解析】本题考查元认知策略。学习的元认知策略，是指学生对自己整个学习

过程的有效监视及控制的策略。包括计划策略、监控策略、调节策略。计划策略是指根据认



知活动的特定目标，在认知活动开始之前计划完成任务所涉及的各种活动、预计结果、选择

策略，设想解决问题的方法，并预估其有效性。元认知计划策略包括设置学习目标、浏览阅

读材料、设置思考题以及分析如何完成学习任务等。题干描述的内容属于元认知策略中的计

划策略。故本题选 D。
6.一次提审之后,办案员甲对乙说:“我相信犯罪嫌疑人说的一定是真话,但真话他未必都说了。”
甲的意思不包括( )。
A.犯罪嫌疑人没有把他知道的全说出来

B.犯罪嫌疑人说的都是他知道的

C.犯罪嫌疑人隐瞒了事实真相

D.犯罪嫌疑人歪曲了事实真相

6.D 【解析】题干是一个联言命题,由联言命题可以推出所有的肢命题,即可推出“犯罪嫌疑人

说的一定是真话”和“真话他未必都说了”,由“犯罪嫌疑人说的一定是真话”说明犯罪嫌疑人并

没有说谎,因此 D项错误而 B项正确;又由“真话他未必都说了”可知有一些真话他没有说,也即

A 和 C 项正确。所以答案选 D。
7.如果生产下降或浪费严重,那么将造成物资匮乏。如果物资匮乏,那么或者物价暴涨,或者人

民生活贫困。如果人民生活贫困,政府将失去民心。事实上物价没有暴涨,而且政府赢得了民

心。由此可见( )。
A.生产下降但是没有浪费严重

B.生产没有下降但是浪费严重

C.生产下降并且浪费严重

D.生产没有下降并且没有浪费严重

7.D 【解析】综合运用假言推理、选言推理、联言推理以及否命题的推理。设生产下降或者

浪费严重为 P,物资匮乏为 q,物价暴涨为 r,人民生活贫困为 s,政府失去民心为m,题干可以表示

为:①p 推出 q,②q 推出 r 或 s,③s 推出 m,④非 r 并且非 m。因为,非 m,由③,则非 s;再加上

非 r,由②,则非 q,由①,则非 p。非 p 就是并非生产下降或浪费严重,等价于生产没有下降并且

没有浪费严重。所以,本题选 D。
8.“小赵并非既懂英语又懂德语。如果上述断定为真,那么下述哪项断定必定为真? ( )。
A.小赵懂英语但不懂德语

B.小赵懂德语但不懂英语

C.小赵既不懂英语也不懂德语

D.如果小赵懂英语,他一定不懂德语

8.D 【解析】本题考查判断的负判断。根据题干的断定,A,B 和 C 项都可能是真的,但不必定是

真的。D 项必定是真的,否则,小赵就会既懂英语又懂德语,与题干矛盾,所以本题选 D。
9.某班级有学生做好事不留名。甲、乙、丙、丁四位老师对班上的四位学生表达了他们的看

法。甲说:“这件事如果不是张三做的,肯定就是赵六做的。”乙说:“这件事如果是张三做的,那
么李四或王五也会做。”丙说:“这件事如果李四不做,则王五也不做;赵六也不会是做这件事的

人。”丁说:“这件事肯定是张三做的,而李四与王五不会做。”事后得知,四位教师的看法中只有

一种是对的。据此,可以推出做好事的学生是( )。
A.张三

B.李四

C.王五

D.赵六

9.D 【解析】本题使用假设法。由题目选项可以看出,做好事的学生只有一个,可知乙说的不

正确;如果丁说的正确,则做好事的是张三,不是李四与王五,这样丙也正确,这与题干要求的相



矛盾,故丁说的不正确,且不是张三;假如甲说的正确,则可以推出是赵六。如果是赵六,那么丙

说的不正确,与题干要求不矛盾。因此甲教师看法正确,做好事的是赵六。所以,本题选 D。
10.在一种插花艺术中,对色彩有如下要求:①或者使用橙黄或者使用墨绿;②如果使用橙黄

则不能使用天蓝;③只有使用天蓝,才使用铁青;④墨绿和铁青只使用一种。由此可见在该种

插花艺术中( )。
A.不使用墨绿,使用天蓝

B.不使用橙黄,使用铁青

C.不使用铁青,使用墨绿

D.不使用天蓝,使用橙黄

10.C 【解析】本题涉及假言推理和选言推理。我们可以将题干的条件翻译如下:①橙黄或者

墨绿;②橙黄推出非天蓝;③铁青推出天蓝;④墨绿或者铁青。由④,墨绿和铁青只能使用一

种,假设不使用墨绿,使用铁青,则由③,就要使用天蓝;由②,就不能使用橙黄;由①,就要使用

墨绿。这样形成矛盾。因此,不能使用铁青,使用墨绿。所以,本题选 C。
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